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ВСТУП 

Актуальність теми. Стан розрахунків з дебіторами один з найважливіших 

показників, який характеризує фінансовий стан підприємства. Взагалі питання 

дебіторської заборгованості є дуже важливими і актуальним для функціонування 

будь-якого підприємства, особливо в сучасних українських умовах ведення бізнесу. 

Дебіторська заборгованість впливає на економічну діяльність будь-якого 

підприємства особливим чином: дебіторська заборгованість, яка протягом тривалого 

часу не повертається (отже, щодо неї на підприємстві виникає сумнів, стосовно її 

повернення) перш за все погіршує фінансовий стан підприємства, тобто 

відбувається погіршення платоспроможності підприємства, внаслідок 

недоотримання (недостачі) грошових коштів. Крім усього зазначеного відбувається 

погіршення оборотності грошових коштів (швидкості обертання коштів). Внаслідок 

дії цих факторів може збільшуватися кредиторська заборгованість підприємства 

перед своїми постачальниками (внаслідок недостатньої суми коштів). Погіршення 

платоспроможності підприємства ставить загрозу, щодо банкрутства підприємства, 

чи у кращому разі, погіршення результатів діяльності (гальмування чи припинення 

розвитку). Тому питання обліку дебіторської заборгованості є дуже актуальним у 

наш час. 

Дослідження теоретичних положень та організації обліку дебіторської 

заборгованості дозволяють визначити коло проблем, що гальмують процес 

управління фінансово-господарською діяльністю та знижують ефективність 

відображення в обліку дебіторської заборгованості. Вагомий внесок у розвиток 

теорії та практики контролю за дебіторською заборгованістю зробили такі 

вітчизняні і зарубіжні вчені: О. Біла, О. І. Бланк, Є. Брігхем, А. Золотарьов, В. 

Ковальов, М. Козоріз, Р.Сорока, Є. Стоянова, М. Туган-Барановський та ін. 

Методологічними питаннями контролю та ревізії були присвячені роботи наступних 

вчених: Бардаша С. В., Белова Н. Г., Бутинця Ф. Ф., Жили В. Г., Нападовської Л. В., 

Петренка Н. I. 

Мета і завдання дослідження. Метою написання випускної роботи є 

дослідження теоретичних і практичних питань обліку дебіторської заборгованості, 
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аналіз стану дебіторської заборгованості з метою ефективності управління та 

розкриття особливостей аудиту дебіторської заборгованості, методичне 

обґрунтування доцільності застосування вдосконаленого механізму обліку 

дебіторської заборгованості на підприємстві. 

Завдання дослідження: 

- дослідити контроль і облік дебіторської заборгованості на конкретному 

підприємстві, 

- розглянути вітчизняний та зарубіжний досвід, 

- узагальнити результати досліджень, визначити шляхи подальшого розвитку 

системи обліку та контролю, 

- з’ясувати основні причини, охарактеризувати галузеві особливості обліку, 

проаналізувати чинники, що впливають, оцінити наявний стан. 

Також, значне місце в роботі буде посідати вивчення механізмів управління 

розрахунковими операціями з дебіторами. Адже ж, саме від ефективності 

управління розрахунками на підприємстві в більшості і залежить його фінансовий 

стан. 

Об’єкт і предмет дослідження. Об’єктом дослідження є дебіторська 

заборгованість підприємства, її облік та контроль. 

Предметом дослідження є сутність, класифікація та облік дебіторської 

заборгованості і резерву сумнівних боргів. 

Методи дослідження. У випускній роботі основними методами дослідження 

є:  

1. Спостереження. Наукове дослідження процесу організації обліку 

виникнення, сплати або списання дебіторської заборгованості, документальне 

оформлення всіх операцій стосовно дебіторської заборгованості за товари, роботи, 

послуги. 

2. Опис. В роботі описані всі вимоги та стандарти, яким повинен відповідати 

облік дебіторської заборгованості та резерву сумнівних боргів. 

3. Аналіз. Виявлення тенденцій протікання різних видів діяльності 

підприємства, аналіз особливого впливу дебіторської заборгованості на 
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підприємство, а також аналіз наслідків, що випливають з порушення нормального 

обороту коштів на підприємстві. Виявлення закономірностей, що виникають та 

постають у процесі визнання заборгованості сумнівною або безнадійною. 

4. Узагальнення. Узагальнення всіх економічних показників ефективної 

діяльності підприємства. 

5. Систематизація даних по підприємству. 

Інформаційною базою написання випускної роботи є законодавчі та 

нормативні документи України, праці вітчизняних і закордонних вчених з питань 

обліку дебіторської заборгованості, спеціалізовані періодичні видання, первинні 

документи, облікові регістри та форми звітності досліджуваного підприємства. 
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ВИСНОВКИ 

 

Дебіторська заборгованість значно впливає на фінансовий стан підприємства, 

тому питання організації обліку, контролю та аудиту дебіторської заборгованості є 

надзвичайно актуальним. 

Об’єктом дослідження за обраною темою випускної роботи було обрано ТОВ 

«Елпромпроект». 

На підставі проведеного дослідження теоретико-методичних питань, 

критичної оцінки діючої практики обліку, аудиту та контролю на ТОВ 

«Елпромпроект» було встановлено, що дебіторська заборгованість – це сума 

зобов’язань контрагентів перед підприємством, виражена в грошовій формі. Але 

також дебіторська заборгованість це ще й певний вид розрахунків, своєрідний вид 

кредитування. Дане дослідження дозволяє стверджувати, що виникнення 

дебіторської заборгованості в певних межах є нормальною ознакою, але не в тих 

випадках,коли відбувається її безконтрольне зростання і систематичне несвоєчасне 

погашення. А класифікація дебіторської заборгованості має важливе значення для 

правильної організації обліку та достовірного аналізу.   

Основна сфера діяльності компанії - будівництво промислових об'єктів і 

споруд в якості Генерального підрядника, в т.ч. забезпечення енергопостачання 

технологічних процесів промислових і транспортних підприємств з використанням 

сучасних світових енергозберігаючих технологій. 

Аналіз фінансового стану підприємства показав, що підприємство знаходиться 

в кризовому становищі (0.0.0.). І хоча в звітному році підприємству вдалося знизити 

суми позикового капіталу та кредиторських зобов’язань, виручка від реалізації 

продукції значно зменшилась. Сума дебіторської заборгованості в звітному році, в 

порівнянні з базисним, значно знизилась, а саме з 44320 тис. грн. в 2015 році до 9513 

тис. грн. в 2016 році. 

Аналіз співвідношення дебіторської та кредиторської заборгованості показав, 

що і в 2015 році, і в 2016 дебіторська заборгованість була менша, ніж кредиторська. 

Відповідно в 2015 році коефіцієнт співвідношення дебіторської та кредиторської 
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заборгованості складав 0,58, а в 2016- 0,36. Такі показники говорять про те, що 

залучило значні позикові кошти і на даний момент неефективно використовує їх в 

своїй поточній діяльності. В даній ситуації підприємству необхідно негайно 

приймати оптимізаційні міри. Для налагодження ситуації рекомендується 

переглянути джерела фінансування на користь власних коштів або намагатися 

підвищувати віддачу ресурсів, нарощуючи обсяги своєї діяльності.  

Важливе значення в управлінні дебіторською заборгованістю мають 

планування, організація, та контроль роботи з дебіторами. Правильно проведений 

облік та аналіз зменшує величину дебіторської заборгованості в підприємствах.  

Сьогодні практичний досвід управління підприємствами показує, що доцільно 

здійснювати як кількісний так і якісний аналіз показників щодо оцінки поточного 

стану дебіторської заборгованості. Це забезпечує ефективність відповідних процесів 

господарювання. Тому підприємству рекомендується проводити комплексний аналіз 

дебіторської заборгованості в підприємствах. Комплексний аналіз охоплює п’ять 

етапів аналізу, функціонально пов’язаних між собою: 

1) Визначення об’єкта аналізу, мети та основних завдань аналізу дебіторської 

заборгованості на підприємстві; 

2) Збирання та опрацювання джерел інформації для аналізу дебіторської 

заборгованості; 

3) Аналіз дебіторської заборгованості на підприємстві: 

а) аналіз динаміки, складу і структури; 

б) аналіз якісного стану дебіторської заборгованості; 

в) аналіз простроченої та безнадійної дебіторської заборгованості 

4) Оцінка результатів аналізу дебіторської заборгованості та формулювання 

аналітичних висновків; 

5) Прийняття управлінських рішень, які будуть сприяти підвищення 

ефективності господарської діяльності підприємства і зниженню ризику 

неповернення боргів [45, c.430]. 

У підприємства є широке коло дебіторів, співпраця з якими здійснюється на 

основі договорів. Основним первинним документом, що використовується для 
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обліку дебіторської заборгованості – є накладна з усіма необхідними реквізитами: 

одиниці виміру, найменування продукції, її ціна, кількість та сума. Відпуск готової 

продукції зі складу оформляється товарно-транспортною накладною, яка також 

оформляється згідно вимог чинного законодавства.  

Розглянувши стан організації первинного, аналітичного та синтетичного 

обліку на підприємстві робимо висновок, що він відповідає вимогам чинного 

законодавства. Облік ведеться з застосуванням типових форм первинних документів 

з одночасним складанням відповідних бухгалтерських проведень. 

Але існують певні недоліки стосовно обліку. Так, підприємство не нараховує 

резерв сумнівних боргів. Але сучасний фінансовий стан характеризується 

погіршенням платіжної дисципліни. Тобто суми неплатежів зростають, а 

впевненість у погашенні заборгованості зменшується і відповідно до діючих 

бухгалтерських норм необхідно відображати цей факт у фінансовій звітності 

шляхом створення резерву сумнівних боргів. Є декілька методів для визначення 

резерву сумнівних боргів, які підприємство обирає самостійно і фіксує в наказі про 

облікову політику. Залишок резерву сумнівних боргів на дату балансу не може бути 

більшим, ніж сума дебіторської заборгованості на ту саму дату [ 54]. 

Також підприємству рекомендується створити спеціальну службу 

внутрішнього аудиту або посаду аудитора і організувати систематичне проведення 

внутрішнього аудиту. Це дасть змогу підвищити достовірність обліку дебіторської 

заборгованості, допоможе робітникам підприємства ефективно виконувати свої 

обов’язки. А в рамках проведення внутрішнього аудиту рекомендується проводити 

звірку розрахунків з дебіторами. Документальне оформлення звірки підприємство 

може розробити самостійно, але з дотриманням всіх основних вимог, які 

висуваються до первинних документів.  

Отже, на нашу думку, введення в дію всіх запропонованих вдосконалень 

покращить організацію обліку дебіторської заборгованості та сприятиме 

ефективному функціонуванню підприємства в цілому.  
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